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Matematyczne Metody Fizyki I

grupa: fizyka medyczna

Zestaw 1

Wektor o wspohrzednych a, = 3, ay, = —4, a, = 5 ma poczatek w punkcie
P(2,—2,5). Prosze znalezé wspolrzedne punktu koticowego Q(xg, yg, 2¢)-

Dane sg trzy wektory: a = (1,—1), b= (4,3), ¢ = (—10, —11). Prosze znalezé¢
wspotezynniki a i 5, ktore spetniaja réwnanie wektorowe w postaci:

c =aa+ [(b.

Prosz¢ obliczy¢ kat miedzy wektorami a = 2e,+3e,—e. ib = 13e, —6e,+8e.,
gdzie e; jest wersorem wzdtuz osi 0.

Prosze obliczy¢ kat miedzy wektorami p = 6m + 4n i q = 2m + 10n, jezeli
wiadomo, ze m i n sg wektorami jednostkowymi wzajemnie prostopadtymi.

Jaki warunek musza spelnia¢ wspotrzedne punktu A(z,y, z), aby wektor la-
czacy poczatek uktadu O z punktem B(2,3, —5) byt prostopadly do wektora
BA.

Dla jakiej wartos$ci parametru A wektory a = 3p + A\q oraz b = —p + 2q s3
wzajemnie prostopadle, jezeli wiadomo, ze p = 5, ¢ = 3 oraz L(p,q) = (2/3)7.

Dane sa trzy wektory a = (3,y,2), b = (1,3,2) i ¢ = (2,—4,—1). Prosze
wyznaczy¢ wartosci y i z dla ktorych wektor a jest prostopadty do wektorow
bic.

Prosze znalez¢ rzut wektora a = (2, —1,2) na kierunek wektora b = (1,2, —2).
Prosze znalez¢ cosinusy kierunkowe wektora a = (1, —1,2).

Dane sa wektory a = (1,3,3), b= (0,3,—4) i c = (1,2, —1). Prosze przeana-
lizowac¢ ponizszy wzor i wskazaé¢ bledy w nim wystepujace, a nastepnie znalezé
dhugos¢ wektora

1
d=2(a-b)c+ %an + (a- c)ba.
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W punkcie A = [3,—1,5] przylozono site F = [2,5, —4]. Prosze wyznaczy¢
moment tej sity wzgledem punktu B = [1, -2, 3].

Dane sa wektory a = [3,—1,—2], b = [1,2, —1]. Prosze znalez¢ wspotrzedne
wektora (2a + b) x b.

Prosze uprosci¢ wyrazenia

(a) &, x (28, — &, +&,) + (28, +&,) x (&, — 26,),
(b) (38, —&,) x (28, + &, — 38,),

gdzie &;, (i = x,y, z) sa wektorami jednostkowymi wzajemnie prostopadlymi i
majgcymi orientacje zgodna z orientacja przestrzeni.

Prosze sprawdzi¢ tozsamosc¢

(ax b)? + (a-b)? = a®b*.

Prosze wykazaé, ze dla dowolnych wektoréw a, b i ¢ spelniona jest réwnos¢

ax(b+c)+bx(at+c)+cx(a+b)=0.

Prosze udowodnié¢ nastepujace tozsamosci

(a) a-[(a+b+c)x(a+b)]=-a-(bxc),
(b) (a+2b—c)-[(a—b)x (a—b—-c)]=3a-(bxc).
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